



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-HEBREWS-026
希伯来书 12:12-13:25
查克 史密斯牧师主讲

题目：天上的警戒

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，主内平安。这次，我们要结束新约希伯来书。

希伯来书十二章 25 节说：『因为，那些弃绝在地上警戒他们的尚且不能逃罪，何况我们违背那从天上警戒我们的呢？』

因此，主耶稣来到世上告诉我们神的话语，向人们显明神的真理，告诉我们神的真理。所以要小心，不要拒绝耶稣基督的话语。因为当时，以色列人藐视并拒绝了摩西的律法。如果有两三个人作见证，那么这弃绝的人就会被丢石头打死。如果我们拒绝耶稣基督，这位从天上来的使者所告诉我们的话语，那么我们将会受到何等大的刑罚呢？

希伯来书十二章 26 节说：『当时他的声音震动了地，但如今他应许说：「再一次我不单要震动地，还要震动天。』

将来宇宙会发生一个可怕巨大的地质上的大灾难。圣经在许多地方都提到这件事。圣经说，天地要像书卷一样地被卷起来，而地将会摇摆震动如同喝醉酒的人。宇宙将脱离它原来的轨道。圣经说将会有陨石雨降落在地上，有巨大可怕的震动，不只是地会震动，连天也会震动。

第 27 节：『这再一次的话，是指明被震动的，就是受造之物都要挪去，使那不被震动的常存。』

因此，神将要再次震动全地。当神在西奈山上说话的时候，祂曾经使地大震动。但是再次。神说：「我要再一次震动地，连连也要受震动，直到一切的受造物都被挪去，只有那不被震动的才能存留。」

彼得说到那大灾难来临的时候，说：『有形质的都要被烈火销化，地和其上的物都要烧尽了。』因此，彼得是在说，那有物质的宇宙所有的事物都要被销毁，那么我们为人该当怎样呢？所有能被震动的，都被震动，被挪去；这些是物质的世界。只有那些不能被震动的，才能够存留下来，那是属灵的事物。你明白吗？你只有一次的生命，它很快就会结束，而只有你为耶稣基督做的事，才能够存留下来。除此以外的每件事物都被消灭。整个物质的宇宙有一天都会消失，它将会被毁灭。

如果你将自己所有的价值都放在物质的事上，当这物质的宇宙被毁灭之后，或是当你在死亡之后，你也将会被完全地除去，因为你的所有价值体系，都是建立在你身边这物质的世界。

如果你的价值体系是建立于属灵的世界，那么这是不能被震动的，它们将会存留到永远。当所有的物质元素都被烈火销化的时候，它们是不能被销化的。在彼得后书第三章第十一节里，彼得问说：『你们为人该当怎样？』我们应当成为属灵的人。我们应该将自己的价值放在属灵的事物上。我们应该跟随圣灵而行。我们应该跟随圣灵而生活，这就是圣经一直以来鼓励我们如此行的本质。圣经告诉我们：属灵的事物比属血气的事优越。然而，基本上，这是整个世界都恨恶的资讯。他们不要听到这样的话。他们都被那些物质的偶像，被他们物质的产业辖制住。他们整个的价值体系都在物质上。要是你告诉他们这所有物质的事都将要被除去，都将要被消灭，这对他们是一件惊悚的事。他们不要听到这样的话，但是这是真理。因此，神说：『再一次我不单要震动地，还要震动天。』这表明任何能够被震动的事物，都将要被除去，只有那不能被震动的，才要存留下来。

希伯来书十二章 28 和 29 节说：

12:28 所以我们既得了不能震动的国，就当感恩，照 神所喜悦的，用虔诚、敬畏的心事奉 神。

12:29 因为我们的 神乃是烈火。

火是一种有意思的自然现象。你能够说到关于火的一件事，是它到处都在。自然界里有缓慢燃烧的火或叫做缓慢氧化。当你拿一块金属物将它放在外面，在一段时间之，那个裸露的金属上，你会见到一小点铜色点在上面。这小铜色的点是什么呢？氧化作用，这是自然界的缓慢燃烧现象，它自然地开始毁坏这块金属。

火是很有意思的形质，因为它能够烧毁一切。但是火也能够将东西淬炼成长久的物质。如果你将合金放进火里加热，它就开始变成钢；被火烧得更加坚硬和被炼净的。因此，火是很有意思的东西，它能够在烧毁某些物质的时候，将一些物质变成更长久的形体。你想想，这结果是在于这物质是以什么所组成的。

在锡安的罪人说：「谁能逃离神的烈火呢？」答案是没有一个人能够逃离神的烈火。它到处都在，你无法逃离。问题是，这火会对你产生什么结果呢？这都在于你是怎样的人。如果你是神的儿女，那么神的烈火就将你转化为永恒存在的人，如果你不是神的儿女，那么有一天，神的烈火就会将你完全地销灭。

下面是第十三章，结束了这卷希伯来书信。

希伯来书十三章 1 和 2 节说：

13:1 你们务要常存弟兄相爱的心。

13:2 不可忘记用爱心接待客旅；因为曾有接待客旅的，不知不觉就接待了天使。

这很有意思，我相信这样的事。以我的认知来说，我不觉得自己真的曾经接待过天使。然而，我确实不否认有这个可能性，因为在经文这里讲到，天使有可能伪装成人的样子来到我们当中，而我们不知道。这是很棒的事。

希伯来书十三章 3 节说：『你们要记念被捆绑的人，好像与他们同受捆绑；』

这是为什么我认为保罗可能是希伯来书作者的原因，因为他是常常被下到监狱里。当他在监狱里的时候，他鼓励人们要记念他，为他和众人祷告；为他这被捆锁的人祷告。在这里，作者鼓励人要记念那些在监里的人，如同与他们一同受捆绑一样。

希伯来书十三章 3 节说：『也要记念遭苦害的人，想到自己也在肉身之内。』

保罗在哥林多前书第十二章教导说，我们都是基督里同一个肢体，当一个肢体受苦，全身都同受苦难。因此，如果基督的一个肢体正在受苦难，要为他代祷，记念他们，因为我们都是在同一个身体。

要记念那些同在捆绑里的人，为那些在西伯利亚以及其他地方，在主耶稣基督的信仰而被监禁的人们祷告。要为那些在铁幕里受苦难的教会祷告，要在你的祷告中记念他们，要支援他们，因为我们都是同一个肢体。当一个肢体受苦，他们全都同受苦难。

希伯来书十三章 4 节：『婚姻，人人都当尊重，床也不可污秽；』

在婚姻的连系当中，是有着紧密，亲密，性行为的关系存在；床是不可污秽的。神设立婚姻的目的，是要两个人合一，有美好经历的生活。

希伯来书十三章 4 和 5 节说：『因为苟合行淫的人，神必要审判。你们存心不可贪爱钱财，要以自己所有的为足；』

使徒保罗在提摩太前书六章六节说：『敬虔加上知足的心便是大利了。』这里也再次提到：『要以自己所有的为足』。

第 5 节说：『因为主曾说：「我总不撇下你，也不丢弃你。」』

我的意思是，我有的已经够多了，我已经拥有主耶稣了。要以你所有的为满足。如果你已经得到主，你就得到了一切。祂就是一切，祂是我们的资源，是我们所需要的一切。因为主说：「我总不撇下你，也不丢弃你。」。

希伯来书十三章 6 节说：『所以我们可以放胆说：主是帮助我的，我必不惧怕；人能把我怎么样呢？』

哦，我爱这样的话。在罗马书八章卅一节，保罗说：『既是这样，还有甚么说的呢？神若帮助我们，谁能敌挡我们呢？』主是我的帮助，对任何人做的事，我都不惧怕。

当犹大国的亚撒登上王位之后，古实人带着大军来入侵犹大地。犹大国在军队的人数与古实人大为悬殊，他们毫无打胜仗的希望。在列王记下第十四章第十一节记载：『亚撒呼求耶和华—他的神说：「耶和华啊，惟有你能帮助软弱的，胜过强盛的。耶和华—我们的神啊，求你帮助我们；因为我们仰赖你，奉你的名来攻击这大军。耶和华啊，你是我们的神，不要容人胜过你。」』我喜欢这样的话。在这个祷告里面有许多的智慧。「神啊，我们有没有大量的军队，这对你来说毫无差别；我们需要你的帮助。不要让人们来胜过你。」神是站在我这一边的，我不需要惧怕人们对我做什么事。主是我的帮助，是我的力量。

希伯来书十三章 7 节说：『你们要想念他们，』

这是属灵上的事，对于你在属灵上的争战，他们会有属灵上的回应。要记念他们。

希伯来书十三章 7 节：『从前引导你们、传神之道给你们的人，效法他们的信心，留心看他们为人的结局。』

作者指的是，那些敬虔的人生命终结的时候，那些跟随主耶稣基督的人的结果，要留心看这些人生命的结局。

「要记念那些曾经教导过你们的人们，曾经对你说过神话语的人们，那些信仰的跟随者，要记念他们。」

希伯来书十三章 8 和 9 节说：

13:8 耶稣基督昨日、今日、一直到永远，是一样的。

13:9 你们不要被那诸般怪异的教训勾引了去；因为人心靠恩得坚固才是好的，并不是靠饮食。那在饮食上专心的从来没有得着益处。

因此，我们的信心必须建立在恩典上，而不是在工作上，也不是在那些强调行为的教义之上，以及可以称义的工作之上，还有，我可以吃或不可以吃的食物等等的规条之上。这里说的：『你们不要被那诸般怪异的教训勾引了去』，确实是指有些人会告诉你应该吃或不应该吃哪类的肉类等等。如此一来，你的义就成为一种遵守律法和安息律例等等的行为。你的心必须建立在神的恩典上，而不是这些外在的规条，饮食之上，这是一件好事。不要建立在那些外在的规条和饮食上，那在饮食上专心的从来没有得着益处。

希伯来书十三章 10 和 11 节说：

13:10 我们有一祭坛，上面的祭物是那些在帐幕中供职的人不可同吃的。13:11 原来牲畜的血被大祭司带入圣所作赎罪祭；牲畜的身子被烧在营外。

当以色列人用一个动物来献祭的时候，被屠宰的动物是为了赎罪而献祭的，他们总是将动物的尸体拿到营外烧掉；把灰烬埋在营外。

第 12 节说：『所以，耶稣要用自己的血叫百姓成圣，也就在城门外受苦。』

这也是为什么天主教教会认定他们在耶路撒冷建立教堂的地方是基督被钉十字架的地方，那是在城内。我不赞同这个看法。主耶稣是被带出城外，这里说『所以，耶稣要用自己的血叫百姓成圣，也就在城门外受苦。』

希伯来书十三章 13 节说：『这样，我们也当出到营外，就了他去，忍受他所受的凌辱。』

这是说，要出了犹太教的营外，要出了以色列律法的营外，要出了宗教体系的营外；让我们从这些脱离出来。

希伯来书十三章 14 节：『我们在这里本没有常存的城，乃是寻求那将来的城。』

我们就像亚伯拉罕一样，他是在寻求一座已经建立好的城，那是由神所建造的城。我们在这里没有永久的居所，我们在地上是客旅和寄居的。我们只是过境。我们确实要寻找那永恒的城，那是神的城，在那里我们将要与神同住。

第 15 节说：『我们应当靠着耶稣，常常以颂赞为祭献给 神，这就是那承认主名之人嘴唇的果子。』

因此，神喜悦的这些祭。神说祂不喜欢人带来献给祂的祭。神说：「我厌弃你们的献祭。」在希伯来书十章 5 节说：『神啊，祭物和礼物是你不愿意的；你曾给我预备了身体。』这是引用诗篇四十篇 6 节的经文，这个预言指的是耶稣基督。而这里所提到的献祭是蒙神所悦纳的：我们的颂赞，是我们的嘴唇所结的果实。不是要带着公羊去

到祭司那里，杀了这动物来献祭。而是要我们献上感恩给神。让我们只是来颂赞主。花时间来赞美主，这样的献祭是神所喜悦的。

希伯来书十三章 16 节说：『只是不可忘记行善和捐输的事，』
这是说，要帮助那些有需要的人。

16 节：『因为这样的祭』

另一个可以献上的祭是为别人的需要奉献。

希伯来书十三章 16 和 17 节：『是 神所喜悦的。你们要依从那些引导你们的，』
之前提到了，要记念那些以前教导过你们神话语的人，现在，要依从那些教导你们的人。

希伯来书十三章 16 和 17 节说：『且要顺服；因他们为你们的灵魂时刻警醒，好像那将来交帐的人。你们要使他们交的时候有快乐，不致忧愁；若忧愁就与你们无益了。』

约翰说：『我听见我的儿女们按真理而行，我的喜乐就没有比这个大的。』
我想这是每个牧者希望有的喜乐。听到你的儿女们按真理而行，是最大的喜乐。

希伯来书十三章 18 和 19 节说：

13:18 请你们为我们祷告，因我们自觉良心无亏，愿意凡事按正道而行。

13:19 我更求你们为我祷告，使我快些回到你们那里去。

换句话说：「我真的要请你们为我祷告，这样我或许可以快点回到你们那里，因为要记得那些在捆锁中的人，那些在监牢里的人。我要去到你们那里，因此，我需要你们的祷告，让我可以快点到你们那里去。」

第 20 和 21 节说：

13:20 但愿赐平安的神，就是那凭永约之血、使群羊的大牧人—我主耶稣从死里复活的神，

13:21 在各样善事上成全你们，叫你们遵行他的旨意；又藉着耶稣基督在你们心里行他所喜悦的事。愿荣耀归给他，直到永永远远。阿们！

这是多么美好的祝福，『但愿赐平安的神，就是那凭永约之血、使群羊的大牧人』。
耶稣说：『我是好牧人；好牧人为羊舍命。』祂就是那位群羊的大牧人。愿祂使你全然地成熟。「成全」这个字在希腊文的字面意义是：「完全地成熟」，在各样的善事和行神的旨意上，都成熟。

希伯来书十三章 21 到 23 节：

13:22 弟兄们，我略略写信给你们，望你们听我劝勉的话。

13:23 你们该知道，我们的兄弟提摩太已经释放了；

提摩太之前可能与希伯来书的作者一同在监狱里，现在他已经被释放了。

希伯来书十三章 23 和 24 节说：

13:23 他若快来，我必同他去见你们。

13:24 请你们问引导你们的诸位和众圣徒安。从义大利来的人也问你们安。

因此，这封书信是从义大利写来的，很可能是从罗马的监狱里写的，因此，这很可能是保罗其中一封在罗马写的书信。

希伯来书十三章 25 节说：『愿恩惠常与你们众人同在。阿们！』

希妙的希伯来书是如此奇妙，如此丰富！

当我们进到雅各书，他将要劝告我们，不要单单听道，还要行道，不要欺骗你自己。让我们基督教有所行动。要行道，而不只是听道。不要欺骗自己。愿主与你同在，将你的信心付诸行动，在生活中操练神的话语。开始按着圣经的诫命来顺服地行事。